

# 香港宣布停飞波音737 MAX飞机

## 澳门暂停审批该系列飞机航班

本报讯 继中国民航局向国内各运输航空公司下发文件通知要求暂停波音737-8(属于波音737 MAX系列)商业运行后,已有多个国家或地区航空公司跟进。香港特别行政区政府昨天下午2点30分以新闻公报的形式发布消息:香港民航处暂时禁止所有波音737 MAX型号飞机进出或飞越香港。

特区政府新闻公报指出,香港民航处昨天宣布,由昨天下午6时起暂时禁止所有波音737 MAX型号飞机进出或飞越香港。香港民航处发言人表示,正如民航处3月12日发出的新闻公报所述,民航处一直密切留意事态发展、调查进度及相关民航机构的信息。根据事件的最新情

况,民航处决定暂时禁止所有波音737 MAX型号飞机进出或飞越香港。有关临时禁制由昨天下午6时起生效,直到另行通知。

香港民航处发言人透露,波音737 MAX型号客机在五个月内发生两宗严重意外,民航处亦留意到美国联邦航空局(737 MAX飞机的型号审定民航局)确认737 MAX型号飞机依然适航,而有关的意外调查仍在进行中。在过去数天,民航处一直与美国联邦航空局及相关机构(包括两家仍然使用737 MAX型号飞机在香港国际机场营运的外地航空公司)密切联系。

上述发言人强调:“有关临时禁制仅为预防措施,以确保航空安全和保障公众。”

根据香港特区政府网站3月12日发布的消息,较早前印度的香料航空(SpiceJet)和俄罗斯的Globus Airlines仍使用737 MAX型号飞机,在香港国际机场营运往返香港和目的地的航班。香港民航处已就有关临时禁制的安排联络该两家航空公司,两家公司均表示全力配合,并与其他机种/机型继续提供服务,以尽量减少对乘客的影响。

新闻公报还透露,在临时禁制安排期间,香港民航处会继续密切留意事态发展及相关民航机构的信息,适时检讨此临时禁制的安排。香港民航处表示:“将一如以往,把航空安全放在首要位置。”

另据澳门特区政府网站消

息,澳门特区民航局昨天决定,暂停审批任何航空企业提交使用波音737 MAX 8和波音737 MAX 9飞机的航班申请,并会密切关注该机型的安全问题。

目前,在澳门注册的航空器并没有波音737 MAX系列飞机;在澳经营的所有航空企业也未曾使用波音737 MAX系列飞机。上述决定将不影响澳门国际机场现在的航班营运。澳门民航局将待波音737 MAX 8和波音737 MAX 9飞机的安全问题消除后,才会撤销暂停审批的决定。

根据此前报道,全球至少已有43个国家(地区)全面停飞737 MAX,另外还有8个国家的1家或1家以上的航空公司暂停737 MAX 8运营。(宗禾)

## 国务院安委办启动第三批危险化学品重点市县专家指导服务:包含平顶山市叶县

据新华社北京3月13日电(记者叶昊鸣)记者13日从应急管理部了解到,国务院安全生产委员会办公室近日启动第三批危险化学品重点市县专家指导服务工作。

据应急管理部有关负责人介绍,根据工作部署,将分别对河北省沧州市渤海新区、山西省长治市潞城区、福建省漳州古雷港经济开发区、浙江省宁波大榭开发区、山东省东营市广饶县、内蒙古自治区乌海市乌达区、四川省什邡市、宁夏回族自治区中卫工业园区、河南省平顶山市叶县、黑龙江省安达市等10个重点市县开展为期一周的指导服务。

这位负责人表示,第三批重点市县专家指导服务将继续深入推动有关化工和危险化学品企业落实安全生产主体责任,强化重大风险管控,促进基层有关监管部门提升安全监管效能。

截至目前,国务院安委办已对20个危险化学品重点市县开展了专家指导服务工作,成效逐步显现。

## 国产疏浚重器“天鲲号”投产首航

新华社南京3月13日电(记者刘巍巍)记者13日从南京海关获悉,亚洲最大的重型自航绞吸船“天鲲号”12日完成通关手续,从江苏连云港开启首航之旅,标志着完全由我国自主研发、建造的疏浚重器“天鲲号”正式投产。

“天鲲号”是现役亚洲最大的绞吸挖泥船“天鲸号”的升级版,全船长140米,宽27.8米,最大挖深35米,总装机功率25843千瓦,设计每小时挖泥6000立方米,绞刀额定功率6600千瓦,是目前亚洲最大、最先进的绞吸挖泥船,也是目前世界上智能化水平最高的自航绞吸船。

“天鲲号”此次航行为首次投产启航。

## 海南今年将开建环岛旅游公路

据新华社海口3月13日电 记者从海南省发改委获悉,海南省环岛旅游公路东段、西段工程可行性研究报告近日分别获批。其中,环岛旅游公路琼海段和昌江段将于今年开建。

据了解,环岛旅游公路是海南推进国际旅游消费中心、全域旅游建设的重要项目。环岛旅游公路东段贯穿文昌、琼海、万宁、陵水、三亚等沿海5个市县,串联沿途特色海湾、特色海角、特色小镇、旅游景区、度假区等。路线长522.61公里,其中新建140.77公里,改建45.14公里,利用336.7公里。环岛旅游公路西段贯穿乐东、东方、昌江、儋州、临高、澄迈等沿海6个市县和洋浦经济开发区,路线长422.1公里,其中新建219.3公里,改建82.7公里,利用120.1公里。

环岛旅游公路建设内容包括路基、路面、桥梁、涵洞、路线交叉、交通工程及沿线设施、环境保护与景观设计、旅游服务配套设施等。主线一般路段采用双车道三级公路设计标准,设计速度为每小时40公里或30公里,路基宽9.5米。



合龙在即

昨天,在安徽池州长江公路大桥建设现场,中交二航局施工机械在吊装钢箱梁(无人机拍摄)。

安徽池州长江公路大桥主桥长5.8千米,为双塔双索面斜拉桥,主跨828米,是连接安徽长江两岸的又一条快速通道,预计3月底实现主桥合龙,6月底具备通车条件。新华社发(过仕宁 摄)

## 湖北官方回应槟榔广告“禁令”:不违法就不干涉

本报讯 湖南省槟榔食品行业协会日前发布槟榔广告“禁令”,引发全国媒体的持续关注。3月12日,湖北省市场监管局就此表态,广告主只要不违反《广告法》,不干涉其正常经营行为。

根据湖南省槟榔食品行业协会下发的文件,为落实湖南省市场监督管理局对(槟榔)行业

相关企业的行政指导会议及常务理事会议特别会议精神,所有企业即日起停止国内全部广告宣传,停止发布的媒介平台包含且不限于报纸、电台、电视台、高速公路、机场、铁路列车、地铁、公交车、网络平台、电子屏、店招、影院、出租车顶等。

此外,通知还要求,此项工

作必须在3月15日前全部完成。对未按要求落实相关工作任务的企业,市场管理部门将取证并采取相应措施。

就此事,记者采访了湖北省市场监管局有关负责人,有关人士表示,目前还没有接到相关信息。槟榔协会是商业行会,商业广告只要不涉及虚假宣传,

不违反《广告法》,不会干涉广告主的正常经营行为。

至于行业协会下发的文件对企业有多大约束力,有关人士表示,目前,行业协会商会都与行政机关脱钩了,协会文件的约束力主要取决于行业协会本身的公信力和影响力,要看协会的组织能力是否能对企业有所影响。(马辉)

## 北京市市场监管局约谈饿了么等外卖平台

### 要求严把入网审核关

新华社北京3月13日电 为进一步深化网络订餐市场食品安全问题治理,北京市市场监管局日前约谈了美团点评、饿了么、到家美食会、美餐网、锦食送等5家网络订餐平台企业。

前期,北京市市场监管局针对网络订餐平台未充分履行食品安全主体责任,入网审核

不严格导致无证、套证、假证等违法行为的发生以及平台存在信息公示不规范、对入网餐饮服务经营者网络食品经营管理不到位的问题,对平台及线下入网餐饮服务单位开展了专项治理整顿工作。

据北京市市场监管局通报,专项治理工作期间共筛查出问

题并整改入网餐饮经营单位3.5万户次,对违法事实清楚、问题严重的餐饮经营单位及网络订餐平台共立案查处2100余件。

北京市市场监管局要求,各平台企业要加强对风险防控,包括把好入网审核关,加强对入网餐饮店铺日常巡查和监测,及时处置违法违规入网店

铺,做好网络订餐舆情监测及危机应对准备等。

各平台企业食品安全负责人表示,将加强平台自律,加强对入网餐饮店铺管理,并发挥平台自身技术、大数据等资源优势,积极探索新的管理举措,加强与市场监管部门协作,保障好消费者网络订餐服务和食品安全。